

复工复产 澎湃开局

济宁市助推经济“开门红”融媒系列报道

济宁高新区企业赶订单忙生产

胜利生物跑出首季“开门红”

孔茜 通讯员 吴丛 济宁报道

济宁高新区企业山东胜利生物工程有限公司正开足马力赶订单忙生产，力争以开工的“加速度”，跑出首季“开门红”。

在胜利生物的生产车间内，各项设备正高速运转，整个车间忙中有序。作为中国兽药

原料药生产十强企业，胜利生物在新春首月便交出了亮眼的成绩单：生产负荷率高达85.6%，销售收入同比增长超30%，实现首月“开门红”。

在春节期间，胜利生物不停工、不停产，生产线24小时不间断作业，仅对生产负荷率稍作调整。节后，公司迅速恢复并提升产能，目前，公司产品供不应求，

实现零库存，订单已排期至两个月后，其中50%的产品远销国际市场，企业呈现出产销两旺的良好态势。

胜利生物之所以能够在新春伊始便取得如此佳绩，离不开对科研创新的持续投入。公司聚焦在产品和新产品的高产菌种定向进化与工艺改进，通过合成生物学迭代升级、新

型制药技术开发等手段，不断提升产品竞争力。目前，公司已有4个主力产品的生产水平得到全面提升，3个新产品正处于试生产阶段。未来，胜利生物还将重点推进绿色饲料添加剂、制剂新产品的研发，为畜产品安全贡献力量。

今年，胜利生物将继续深耕兽用原料药及制剂领域，紧盯市

场需求，加大科研投入，推动企业绿色低碳高质量发展。“我们将继续围绕稳中求进、加快发展的主线，通过实施市场拉动、研发驱动、生产推动、产销协调四大工程，为达成全年各项经营指标开好局、起好步，为地方经济高质量发展作出更大贡献。”山东胜利生物工程有限公司总经理侯庆明说。

文脉传承贯古今，礼拜先贤敬尊师

济宁市2025年春季敬师礼在高新区举行



敬师礼现场。

赵云龙 济宁报道

2月25日，“文脉传承贯古今 礼拜先贤敬尊师”济宁市2025年春季敬师礼在高新区举行。活动将传统文化传承与教育教学模式紧密融合，大力弘扬尊师重教的传统美德，让传统文化在孩子心中“生根发芽”。

活动现场，伴随着庄严的国歌声唱起，“敬师礼”活动拉开序幕。两千余名师生满怀敬意，面对孔子像行“天揖礼”，以庄重的拜师礼表达对教育事业

的敬重与对先贤的追思。在文脉传论语环节，学生齐诵《论语》，让经典的智慧在心间流淌，让文脉的传承在这一刻延续。

此次“敬师礼”活动共设置升旗仪式、正衣冠、拜先贤、敬师礼等8个环节，通过仪式，让学子们深刻领悟尊师重道的传统美德，感受优秀传统文化的魅力。同时，也激励教师们不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命。

“今天我们举办春季敬师礼活动旨在以仪式感的形式

传承和弘扬中华优秀传统文化，厚植尊师、敬师、爱师的文化土壤。济宁高新区将持续开展‘孔子文化进校园’活动，丰富精神文明建设内涵，让尊师重教的美德在全区蔚然成风。”济宁高新区党政办公室党总支副书记、精神文明建设办公室主任、文化旅游处处长董骞表示。

本次活动由济宁市文明办、济宁市教育局主办，济宁高新区党政办公室(宣传)、区发展软环境保障局、济宁孔子学校承办。

高新控股集团多措并举 全力提升资产管理效能

济宁高新控股集团以“盘活存量、优化增量、提升效能”为目标，通过强化顶层设计、创新管理模式、完善处置机制等举措，推动资产管理向精细化、专业化、市场化迈进。

提高部署站位，统筹资产盘活全局。多次召开专题会议研究部署，制定实施方案，为资产处置工作提供了制度保障和激励措施。明确“分类施策、精准盘活”的工作路径，通过成立资产处置工作指挥推进专班、建立“联动共享+有偿处置”工作机制，确保各项工作有序开展。

优化管理模式，激活资产运营效能。创新推行数字化管理模式，上线“数字一体化资产信息”平台，实现了从资产登记到

处置的全生命周期管理。充分利用“i高新”便民服务智慧平台，实现资产“指尖可查、一键可查”。

完善处置机制，确保工作取得成效。依托集团资产处置一体化信息平台，对资产处置项目实行分类管理，建立“产权单位主责处置”，各公司“联动共享、有偿处置”的工作机制，拓展资产处置方式，动态优化处置策略，加速去化进程，力争实现效益最大化。

今年，集团将继续按照区管委会决策部署，加快推进资产处置工作进程，为集团高质量发展提供坚实保障。同时以更高标准推进资产管理改革创新，为区域产业升级与城市能级提升提供坚实保障。

王因街道“开工第一课”筑牢文旅企业安全防线

近日，济宁高新区王因街道组织辖区内文旅企业召开“开工第一课”安全生产工作会议。

在节后复工复产的关键时期，开展“开工第一课”安全生产工作会议，是敲响安全警钟、确保全年安全生产工作平稳有序的重要举措。随后，集中观看安全生产教育警示片。会议还对各文旅企业在复工复产前的

安全检查、员工安全教育培训等工作做出了详细部署。要求各企业务必严格落实安全生产主体责任，全面开展安全隐患自查自纠，确保员工熟悉安全操作流程后再上岗作业。

下一步，王因街道也将持续加强文旅企业安全生产监管力度，不断提升安全生产管理水平。

(通讯员 戚朝亮 杨卫杰)

打造特色党群夜校，探索服务新“夜”态

济宁高新区柳行街道把夜校开到群众心坎上

于伟 通讯员 于璐 蔡虎森 济宁报道

济宁高新区柳行街道坚持党建引领，聚焦群众需求，创新推出党群夜校，围绕辖区群众多年龄段、差异化的需求，构建多元化的课程体系，全力打造成为群众学习交流、技能提升的“充电站”“服务站”。

坚持市场化运作。推进社会化筹措，积极寻求“社会化支持合作”，发布“党群夜校”招募令，鼓励社会资金资源涌入，实现项目

的可持续、延展式发展。通过考察筛选，确定济宁市运河少年宫为战略合作伙伴，实施标准化运营管理，打造“政社联动”的市场化教育服务新模式。立足青少年群体全面发展需求，构建“素质提升+品格塑造”双维培育体系，引进9家区域头部教育机构，开设乒乓球、街舞、非遗手作和书法等12门特色科目，目前已开展班次2期，累计吸引青少年280余名。

坚持公益化运营。柳行街道向下延伸教育触角，以“网格+夜校”精准落点，通过集约选址优化

资源配置，充分盘活幸福邻里党群服务中心600平米空间，探索“公益性与普惠性相结合”的夜校社会化运营新模式，确保项目常态化运转。为满足不同群体的时间安排和学习需求，选取周末、夜间错峰上课，创设“白天服务、晚上授课”“学习不打烊”的基层党群服务阵地。以党群夜校为依托，多元化的课程为载体，延伸扩展教育服务半径，打造“15分钟教育服务圈”的柳行样板。

坚持全民化服务。党群夜校以幸福邻里党群服务中心为核

心，延伸设立2个教学服务点，构建“1+N”夜校体系，将教学地点放到群众“家门口”，实现“推窗见学堂、下楼即‘充电’”的便利化教育场景，形成“主阵地+站点”的教育服务矩阵。针对课程设置，聚焦“老中青”需求，围绕“关爱老年健康+关注中年就业+关爱青年成长”3方面，打造“银龄夜校”“中年技能提升”“青年赋能夜生活”等服务板块，探索将职场技能、新媒体运营、AI场景应用和健康养生等内容纳入学习课表，实现学习内容全年龄段覆盖。吸纳专业力

量，积极对接公共服务，广泛引入优质网络公开课程，打造“家门口”的教育学习平台。

柳行党群夜校通过创新模式为家庭减负、为社会赋能，实现了公益属性与市场机制的优势互补，探索了教育服务的新“夜”态，为社区教育提供了全新的“柳行样板”。下一步，济宁高新区柳行街道将积极探索社区托管新模式，充分发挥党群服务中心阵地作用，引入各类社会组织资源，在服务项目和服务时长上加大推进力度，切实提升群众的获得感和幸福感。